



盈警潮撈底 專家薦航空基建股

香港文匯報（記者 陳遠威）今年上半年經濟形勢走弱，臨近中期業績期前已有逾200家公司發出盈警。現時各家公司開始派成績表，有市場人士認為負面消息得以消化後，下半年部分股價走勢將會回穩甚至反彈，因而可考慮在盈警潮後部署撈底。

宏証券及資產管理董事黃敏碩昨接受本報訪問時表示，如有意在盈警潮淘寶，應審視部分公司發出盈警的原因，以及這些公司在下半年的業務轉變。在眾盈警股當中，他會看好內地航空及碼頭股，認為部分公司仍有一定質素，例如東方航空（0670）及南方航空（1055），航空公司內地減息環境下，業務將會得以改善，主要受惠於成本因素降低，而由於東航的改善空間系數較大，反彈力理應更勝一籌。

東航昨收報2.71元，升1.49%；南航昨收報3.85元，升0.522%。黃敏碩稱，東航2.65元可吼，目標價3元；南航3.7元可吼，目標價4元以上。投資者可考慮在8、9月尾業績期後買入。

水泥煤炭及內房最壞時間已過

受惠於內地加快基建項目審批，AMTD證券業務部總經理鄧聰興昨接受本報訪問時表示，水泥、煤炭及內房股最壞的時間已經過去，現時市場氣氛改善，投資者現時已可考慮趁低吸納。水泥股方面，中國建材（3323）可於現價吸納，目標價8.2元。煤炭股方面，中國神華（1088）可於28.5元吸納，目標價31元。內房股方面，保利香港（0119）可於4元吸納，目標價4.5元；中國海外發展（0688）可於18元以下吸納，目標價20元。

中建材昨收報7.59元；中國神華昨收報29.1元；保利香港昨收報

4.07元；中國海外發展昨收報18.34元。

然而，盈警股的風險系數較大，在沒有利好因素支持下，可能從此一蹶不振，永豐金融集團研究部主管涂國彬昨接受本報訪問時便表示，不建議投資者在盈警潮下撈底。

投資者須釐清公司發盈警原因

涂國彬指出，由於逾半發盈警的公司是受外圍經濟波動因素影響，在經營上出現困難，發出一次性盈警的公司只屬小數，投資者應釐清公司發盈警的原因。當中尤其是發出盈警的民企公司，因容易受到大市影響，短期不應沾手。他建議持有盈警股的投資者應該趁大市回溫時作出減持。

分析員看好港股下半年反彈機會

展望後市，黃敏碩認為下半年本港地產、內險及基建股會有改善，恒指在下半年有機會反彈，估計可上望至21,560點。涂國彬則認為下半年港市仍然會大型上落，恒指重上2月高位21,760點的機會不大，預期波幅會在18,000點至20,000點區間上落；上半年市場主要受歐債問題影響，而現時市場焦點已轉為美中方面，關注臨近美國大選，以及內地十八大政局換班對市場所帶來的轉變。鄧聰興認為下半年恒指會介乎18,000至21,000點之間，要突破21,000點則視乎央行所採取的政策。



■中國首架空客A380飛機已加盟南航，自此內地旅客將能夠搭乘中國自己航空公司的空客A380飛機出行。

資料圖片



相關股份股價三個月內變幅

股份	5月31日收市價(元)	7月31日收市價(元)	變幅(%)
東方航空(0670)	2.19	2.71	升23.74
南方航空(1055)	3.31	3.85	升16.31
中國建材(3323)	9.42	7.59	跌19.43
中國神華(1088)	27.35	29.1	升6.4
保利香港(0119)	3.77	4.07	升7.96
中國海外發展(0688)	16.22	18.34	升 13.07

製表：香港文匯報實習記者 彭楚華

人民幣已有1.5%貶值，但他認為人民幣現時估值仍低，長遠來說會升值。

在內地調整房地產政策下，今年上半年內地房地產銷售情況仍然理想，王裕閔認為此反映內地中產階級對房地產需求仍大，故不會減持內房債券。

但他強調，將慎投內房企業作投資。在本港和中國內地企業中，王裕閔表示較看好公用、能源和資源以及消費品相關企業，而受

影響的工業和出口相關企業，王

裕閔預料將會被進一步調高。

王氏續指，現時仍有市場擔心內地經濟「硬着陸」、通脹等問題，他認為此看法是過於悲觀，現在反而是個投資機會。縱使內地經濟放緩，但要實現8%增長仍大有可能。

他相信，經濟放緩未必是壞事，早前內地經濟過熱，政府不斷注入銀行，提升信貸制度，改善基建，有關措施將持續至2013年。再者，內地最近放寬QFII令資金更易流入，並且採取寬鬆貨幣政策，短期利息和存款準備金將再有下調空間，利好下半年經濟及債市。

另外，他認為人民幣今年升值機會甚微，年初以來

買賣均不看好。

■宏利資產管理亞洲區定息收益

投資主管王裕閔。 唐穎敏攝

零息時代 宏利看好亞企債券

香港文匯報（記者 黃詩韻、實習記者 唐穎敏）歐債危機持續，美國經濟復甦速度緩慢，究竟在低息環境下如何獲得理想回報？宏利資產管理亞洲區定息收益投資主管王裕閔指，亞洲是目前全球經濟的亮點，建議選擇與歐美等國家聯繫較少的公司債券來投資。

王裕閔表示，亞洲經濟基本因素良好，相對於其他地區，亞洲地區外匯儲備龐大，主權評級尤其新加坡、香港、中國內地的較高，而債券孳息率亦相對高。不過，他認為企業債券遠比亞洲政府債券吸引，特別是內地市場，正好是投資機會。

就地區而言，他主要看好中國、澳洲和韓國三地，首先會繼續看好點心債市場，並指過往企業債的回報曾逾15%。澳洲和韓國市場亦將有好表現。

澳洲為唯一擁AAA評級西方國家

他解釋，澳洲現為唯一擁有AAA評級的西方國家，而且受惠於亞洲增長，國債孳息率在AAA評級國家中

位列第一。韓國擁有良好的財政預算，加上優質的企業債券，故王裕閔亦看好韓國債券市場，指出部分企業債券的回報達4%至5%。而印尼和菲律賓的經濟正逐步增長，政府亦作出不少刺激經濟措施，如菲律賓政府正提升菲律賓的外匯儲備，因此兩國的評級，王裕閔預料將會被進一步調高。

王氏續指，現時仍有市場擔心內地經濟「硬着陸」、通脹等問題，他認為此看法是過於悲觀，現在反而是個投資機會。縱使內地經濟放緩，但要實現8%增長仍大有可能。

他相信，經濟放緩未必是壞事，早前內地經濟過熱，政府不斷注入銀行，提升信貸制度，改善基建，有關措施將持續至2013年。再者，內地最近放寬QFII令資金更易流入，並且採取寬鬆貨幣政策，短期利息和存款準備金將再有下調空間，利好下半年經濟及債市。

另外，他認為人民幣今年升值機會甚微，年初以來

買賣均不看好。

■宏利資產管理亞洲區定息收益

投資主管王裕閔。 唐穎敏攝

美聯觀點



天氣反常 農產品價格走高

過去一個星期，天氣變幻莫測，暴雨、颱風、時而陽光普照，不禁令筆者想起女神的心情，回想起當天文台發出八號颱風訊號那一刻，同事們、途人們紛紛以最快速度逃離現場，外面風大雨大，歸心似箭的心情，筆者又何嘗沒有？可是，有相同的理念不等於有相同的處事方法，筆者當時用最快速度去找一間沒有關門的咖啡店，在裡面逗留至人群逐漸散去後，才慢步到車站候車，筆者始終認為，但凡每件事物出現人潮蜂擁的時候，就會出現溢價，當然，巴士和鐵路公司不會突然上調票價，但乘客在整個過程就要用較多的時間才能回到家，這些比日常回家所須時間多出的就是溢價。

投資掛鈎產品應清楚內容

誠如筆者所述，近年來全球的天氣

就好像女神的心情，變幻莫測的速度，令人難以適應，人都不能適應，那麼農作物的收成又會怎樣呢？近年新聞常看到，東方水患重重，西方旱災加颱風，農作物連遭失收，在人口沒有減少的情況下，消耗量不減反增，庫存相對遞減，僧多粥少的情況下，農產品價格近年也穩步上揚。

坊間有多種和農產品掛鈎的投資項目，當中可能涉及開發、提煉、銷售或有糧倉成分等不同的原素，為避免出現投資者常常遇到「為什麼相關項目價格上升，而手上的投資項目沒有因應同步呢？」的事件，投資者必須要先清楚了解產品內容，作出評估後，才進行投資。

■美聯金融集團 高級經理 陳偉明博士

生財有法

「開學有禮」獲現金回贈

上海商業銀行為信用卡客戶提供「開學有禮」優惠，由8月1日起至9月30日，卡戶到全港任何書局單一簽帳滿500元，可享額外5%現金回贈，每戶回贈最高2,000港元。而上商Platinum/Titanium卡戶於全港任何書局簽帳累積滿1,000港元，可享12個月免息免手續費分期。另外亦提供「任你點」兌現分期計劃，以及Protech分店（高登電腦中心/灣仔電腦城/沙田新城市廣場）精選電腦產品低至8折優惠。

郭富城「澳門站」訂票享優惠

中銀信用卡特別呈獻郭富城世界巡迴演唱會「澳門站」優先訂票及9折優惠，優先訂票推廣期由即日起至7月31日，9折優惠推廣期由8月1日至31日；另有門票連金光飛航來回船票9折優惠；演唱會將於9月29日及30日在金光綜藝館舉行。

消費得「喜」

智選人幣產品 把握投資先機



Citibank環球個人銀行服務

財富管理業務總監

李貴莊

問：市面上愈來愈多人民幣投資產品，投資者應如何選擇適合自己的投資類別？

答：投資者可根據自己的投資目標選擇合適的投資產品。想收取定期回報的投資者，可選人民幣定期存款或人民幣債券；尋求較高潛在回報的投資者，則可考慮透過投資人民幣基金，直接投資於境內的債券及股票市場。

此外，想捕捉市場變化帶來的投資機遇的投資者，可考慮最近於聯交所掛牌的RQFII（人民幣合格境外機構投資者）A股交易買賣基金（ETF），該類ETF可助投資者以人民幣捕捉A股市場的投資機遇。有別於一般投資於衍生工具以模擬相關指數表現的A股ETF，RQFII A股ETF會利用RQFII的投資額度，以仿照或代表相關指數，直接投資於內地A股市場，以追蹤某A股相關指數的表現。

部分銀行提供一站式服務

問：如何投資於人民幣產品？

答：投資人民幣產品，其中一個最簡單的方法是透過銀行，因為部分銀行可為香港客戶提供一站式服務，包括上述所有的人民幣投資產品。銀行提供的人民幣自動兌換指示服務，於客戶經分行或電話理財設立指示後，會每天自動由指定港元戶口兌換人民幣並存入人民幣戶口。

為設立人民幣自動兌換指示期間，已經存入人民幣戶口內的資金已經開始為投資者賺取利息，更可隨意調動。假如選擇的銀行擁有能提供人民幣提款服務的自動櫃員機網絡，客戶更可以24小時從自動櫃員機提取人民幣現鈔。投資人民幣基金，客戶需開立基金戶口；而買賣RQFII A股ETF，則只需開立港股股票戶口，便可24小時隨時落盤買賣。

預期未來人民幣產品有機會繼續遞增，讓持有人有更多的投資選擇，靈活分配人民幣資金於不同的投資機會。而且，將投資組合重新分配到港元或美元以外的資產，就更能達到分散貨幣風險的效果。當然，有如買賣其他外幣一樣，人民幣買賣均受匯率波動而有虧損風險。

時富理財錦囊

不信「棄車保帥」只知「唇亡齒寒」



近期市場熱議希臘退歐事件，緣於花旗的預期——希臘在未來12至18個月內退出歐元區的機率為90%，高於此前預計的50%-75%。

由於擔心國際貨幣基金組織、歐洲央行及歐盟對希臘的救助評估結果會非常糟糕，而且希臘很有可能需要進行第二次債務重組才有可能得到德國等主要國家的資金支持，因而花旗做出了上調的舉動。

希臘曾在今年3月份進行了史上規模最大的債務重組，當時民間債權人豁免了1,000億歐元的債務。根據希臘債務管理局的計算，希臘4月前的2,660億歐元債務中，國際貨幣基金組織、歐洲央行和歐盟共持有約1,940億歐元，佔總額的73%。若希臘退出歐元區，則「三駕馬車」的這些債務則可能面臨違約。

曾任希臘財長的泛希臘社會運動黨主席維尼澤洛斯主張減記歐洲央行持有的希臘公債價值，從而進一步削減該國公共債務。若歐洲央行削債，希臘債務能降低12個百分點；而銀行業資本重組資金500億元若撥到歐洲金融穩定機制，希臘債務還能降低25個百分點。

雖然德國聯合政府的22位官員反對德國國會參與1,000億歐元的西班牙銀行業援助計劃，但是國會預算事務發言人巴特勒還是表明了德國國會的態度——希望希臘留在歐元區。

對於歐元區的動盪，歐洲央行行長德拉吉表態「在職責範圍內，歐洲央行已經做好準備不惜一切代價去維護歐元」。而美國方面，同樣派遣美國財政部負責國際金融事務的助理財政部長科林斯先期訪問希臘和意大利，之後更是派遣美國財政部長蓋特納與德國財政部長進行會晤。

希臘問題提升至全球焦點

希臘問題已不僅僅是本國內部